

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

桑榆热评

让群众受冻
寒的是人心

11月13日,黑龙江五常市一市民发视频吐槽,当地一政务大厅午休锁门,群众只能在户外挨冻等候。视频一发出,便冲上热搜,大厅门口公示的6小时工作时间引发热议。

据悉,涉事单位为五常市营商环境建设监督局。该局回应称,视频中提到的上班时间为对外接待工作时间,其余工作时间为工作人员工作前准备与接待后的整理归档时间。因此,并不存在劳动时间过短的问题。

争论表面围绕工作时长,实则是政务服务不到位。将心比心,群众冰天雪地里被拒之门外,冷的是身子,寒的是心。政务大厅毕竟不是工作人员休息的地方,开门让群众进来坐等,本是人之常情,更是为老百姓办事的应有之义。

好在,当地政府迅速给出回应,发布整改措施。但措施一时可改,如何补齐政务工作人员服务群众的意识,还需要拭目以待。

政务大厅是政府的窗口,展示的是政府形象;群众牵挂的事能不能在这里得到办理、办理过程中有没有糟心事,是衡量政府形象的标准。不开门,服务群众终究是空话;让人挨冻,温暖群众不过是虚言。 李霞

他们是敬老使者更是“孝老模范”

第四届青岛敬老使者评选结果揭晓

本报讯 近日,记者从青岛市民政局获悉,根据《青岛市人民政府关于深化养老服务改革全面提升养老服务水平的实施意见》关于青岛敬老使者评选的相关规定,经逐级推荐、资格审查、专家评审、社会公示等程序,授予于雪艳等20名同志为第四届青岛敬老使者。

他们坚守自己的责任与义务,怀着一颗孝老之心、体贴之心、关爱之心,用实际行动谱写着平凡生活的点滴故事,使孝老敬亲成为不灭的长明灯,照亮更多的家庭。据了解,此次评选出的20名敬老使者,是青岛市养老服务

行业先进从业者的典型代表。他们具有过硬的政治素质、高尚的职业道德、高超的专业技能、优良的工作作风和突出的岗位业绩,为推动养老服务行

业发展,促进爱老敬老文明风尚作出了积极贡献,集中展现了新时代养老服务从业者的昂扬风貌。

(记者 许瑶)

第四届青岛敬老使者

于雪艳(青岛新香养护院有限公司)
王莉(青岛市交运温馨护理院)
王玉梅(青岛市市北区福寿星爱心护理院)
王婷婷(青岛圣德嘉康养老服务有限公司)
韦晓东(青岛恒星老年公寓)
生晖(青岛九如城养老服务管理有限公司)
刘美(青岛城发润德养老管理有限公司)
刘蕾(青岛盛欣养老服务管理有限公司)
许桂英(青岛圣德嘉悦养老服务管理有限公司)
孙一凤(胶州市华福润敬老院)

李倩(青岛福彩四方老年公寓)
李清(莱西市康馨护理中心)
李云喜(崂山区社会福利服务中心)
宋梅(青岛经济技术开发区社会福利中心)
陈增菊(平度市言林养老院)
苗翠青(青岛福彩养老院)
赵金刚(青岛西海岸新区社会福利中心)
胡秀玉(青岛颐胜源养老服务有限公司)
郭青(青岛市社会福利院)
颜黎华(市南区幸福之家老年公寓)

“不舍得花钱”正成为过去时

银发族消费升级:“慢人群”跟上“快时代”

最近,76岁的扬州人王秀萍又要出发了,这次目的地是海南。现如今,越来越多的老年人消费特征悄然改变,追求品质、注重体验,消费的崛起带动了相关产业飞速发展。

王秀萍告诉记者,她从2021年开始独自驾驶房车旅居,这些年去过欧洲、美洲等50多个国家和地区,房车就是她的家。“每天按照自己的节奏生活,我要活出自己。”

京东销售情况显示,今年前三季度,银发族网购西洋打击乐器、西洋弦乐器的销量同比增长近1.5倍,网购摄影摄像、玩车改装、田径运动的销量同比增长超过50%,网购旅游度假产品的销量同比增长超过1.5倍,演出票务的销量同比增长72%。

“不舍得花钱”正渐渐成为老年人消费的过去时,消费结构从基本需求向健康、兴趣、体验等方向转移,消费升级的趋势明显。业内人士分析指出,消费结构从最基础日常的生存型需求,转向了更加发展的、甚至带有一些享受层次的变化。

企业也把更多的目光投向了老年人,适老化改造成为消费领域的热门话题之一。“去年‘双11’期间销售额2千万元,全年8千万元,今年销售额1.2亿元。”雪中飞中老年旗舰店电商负责人王月刚告诉记者,老年人的服饰设计很有讲究,他们皮肤易干燥,且敏感,受到外界刺激之后会出现发痒等症状。选料、颜色及材质辅料等方面需经过反复打磨。此外,

产品设计中更多的关注老年冬季严寒部位的需求,如采用蓄热材料的内胆、羽绒裤蓄热膝盖保暖设计等。

数据显示,目前专门的适老产品(基于老年人生活需要研发,老年人专用商品)主要分布在医疗保健、鞋靴、服饰品类中,商品数占比依次为20%、16%、15%。《“十四

五”国家老龄事业发展和养老服务体系建设规划》明确提出要发展壮大老年用品产业,加强老年用品研发制造。近期,工信部具体发布了《2023年老年用品产品推广目录》,推广包括老年服装服饰、养老服务产品、日用辅助产品、健康促进产品、适老化家居产品等263种产品。田墨池

链接 今年我国老年人口占比将超20%

近日,国家发展和改革委员会社会发展司副司长、一级巡视员郝福庆表示,去年我国60岁以上的老年人2.8亿,占比达到了19.8%,今年会超过20%,在消费升级牵引方面,我国银发经济消费基础扎实,潜力巨大。现在消费已经从过去的“有没有”转向“好不好”,新一

代老年人消费观念更新、能力增强。复旦大学老龄研究院副院长吴玉韶介绍,2035年,我国银发经济规模达19.1万亿元,占总消费比重为27.8%,占GDP比重为9.6%;2050年银发经济规模为49.9万亿元,占总消费比重为35.1%,占GDP比重为12.5%。 经辛

主办:老年生活报

暖冬活动:千人健步浮山行

初冬时节,为倡导活力运动的健康生活方式,传承敬老助老美德,丰富岛城市民精神文化生活,提高健康生活意识,促进社会文明。青岛日报报业集团、老年生活报联合爱心企业举办暖冬活动:千人健步浮山行,在初冬时节送来暖暖心意。

温馨提示:请已通过海报扫码报名成功的运动员准时参与,在签到区凭手机核销码签到,未报名的谢绝参与健步行,可进行现场志愿服务咨询。

咨询电话:150-9210-1216

活动日期:11月24日(周五)

活动时间:上午9:00签到

活动地点:银川西路浮山森林公园广场正门

(乘312、314、379路公交车到银川西路劲松三路站下)

志愿服务团队提供专属暖心服务(主打康养咨询)

凡现场参与咨询均可获得爱心企业提供的专属礼品

